

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION
-Y-
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION
-E-
IMPRESA
García Lovera, núm. 20

APARTADO N.º 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO N.º 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA 750 PSETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA. 750.---EXTRANJERO: 15.---NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

En dos días se han conquistado en Extremadura 1.750 kilómetros cuadrados de territorio

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel General del Generalísimo

En el sector del Ebro nuestras tropas han continuado su avance arrojando al enemigo de la Sierra de Santa Magdalena, donde quedaron aniquiladas las tropas que la defendían.

Se ha cogido cerca de un centenar de prisioneros extranjeros pertenecientes a una brigada Lister.

El número de muertos recogidos es inculcable, así como el material abandonado en las enormes caídas de la Sierra.

En el sector de Balaguer, en varias escaramuzas en el cauce del Segre, inmediato a Villanueva de la Barca, se han rechazado dos intentos enemigos, habiéndose causado a los rojos un millar de bajas y destruyéndose cinco carros de combate.

En el sector de Extremadura ha continuado el brillantísimo avance de nuestras tropas, que han arrollado todas las resistencias enemigas, adelantando nuestra línea en una profundidad de doce kilómetros, conquistando las posiciones que dominan por el Norte, Sur y Oeste, Cabeza del Buey y prosiguiendo la operación a la hora de dar el parte.

Los prisioneros pasan de ochocientos y los muertos ascienden a varios centenares. Se han recogido más de cincuenta armas automáticas y un millar de fusiles.

El número de kilómetros cuadrados conquistados en dos días de operaciones pasa de 1.750 hasta la línea Pueytollano, Valdecaballeros, Sierra de la Osa y río Zújar.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los muelles de Gandía, ocasionándose incendios en los tinglados y los objetivos militares del puerto de Valencia, produciendo un incendio.

Salamanca 11 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

El avión alemán "Condor" es el primer vuelo Berlín-Nueva York sin escalas

El representante de Turquía en Burgos

Burgos 11.—Hoy visitó al vicepresidente del Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores, conde de Jordana, el representante del Gobierno de Turquía, quien hizo entrega a aquel de sus cartas de gabinete.

El conde de Jordana y el representante de Turquía permanecieron largo rato cambiando impresiones.

El avión "Condor" llega a Nueva York

Nueva York 11.—Durante todo el día reinó gran expectación con motivo de la próxima llegada del avión alemán "Condor", que es el primero que ha hecho el recorrido Berlín-Nueva York sin escalas.

A las siete de la tarde el "Condor" se hallaba a treinta millas marineras al Nordeste de Boston.

Las estaciones de radiotelegrafía estuvieron en constante comunicación con el avión.

A las ocho y treinta y cinco llegó al aeropuerto el "Condor", dispensándose a los aviadores un entusiástico recibimiento.

Companys llega a Perpignan

París 11.—El corresponsal de la Agencia Havas en Perpignan comunica la llegada a aquella población del presidente de la Generalidad, Companys, quien se ha negado a manifestar hacia dónde se dirige.

Operaciones para limpiar Perpignan de maleantes rojos

París 11.—Las autoridades francesas se muestran muy preocupadas ante la intensificación de crímenes y saqueos en la zona de Perpignan y de cuyos delitos son autores los rojos de España.

La policía de Perpignan realizó una operación de limpieza, deteniendo a ochenta indeseables.

La flota de guerra francesa visita continuamente los puertos rojos

Roma 11.—Un corresponsal de guerra italiano señala la extraña frecuencia con que llegan a los pequeños puertos de la España marxista buques de guerra franceses, en su mayoría cazatorpederos.

A Cádiz, puerto de la costa catalana, llegaron en una mañana cinco buques de guerra franceses, mientras que durante el mismo espacio de tiempo llegaron tres al de Blanes, cuya presencia fue señalada en Gandía.

Se trata de un servicio de unión regular, calificado oficialmente en Francia, como visitas de cortesía con las que se mantiene comunicación de Francia con la España marxista, de una forma muy discreta.

Lotería Nacional

Burgos 11.—En el sorteo de hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

Con 120.000 pesetas: 12.546, Sanlúcar de Barrameda y Santurce.

Con 70.000 pesetas: 22.244, Castro del Río (Córdoba).

Con 30.000 pesetas: 3.314, Jerez de la Frontera.

Con 2.000 pesetas: 872, León; 9.099, San Fernando (Cádiz); 12.353, Segovia y Salamanca; 12.856, Sanlúcar de Barrameda; 13.645, Cazalla de la Sierra; 13.840, Cádiz y Huelva; 16.860, Zaragoza; 17.286, Antequera; 23.319, La Coruña; 23.824, Sevilla; 25.047, Sevilla; 26.944, Lebrija (Sevilla); 27.039, Santa Cruz de Tenerife y Salamanca; 28.515, Cádiz y Cáceres; y 29.832, Vigo.

Italia no reanuda sus negociaciones con Francia si ésta no cesa en su apoyo a los rojos

Roma 11.—La Prensa italiana se ocupa del estado de las conversaciones franco-italianas.

Asegúrase que el conde Ciano manifestó al representante francés que el camino del acercamiento a Roma era Burgos dando con ello a entender que mientras el Gobierno francés siga en su actitud actual, Roma no podrá tomar en consideración sus proposiciones.

Con ese motivo y para mejorar esta situación, se asegura que Bonnet ha dado la satisfacción de desmentir que Francia vaya a permitir el paso de ocho mil voluntarios para la zona roja ni a enviar nuevas remesas de material de guerra.

Varios sucesos

En la Avenida de Cervantes, al aparecer de un automóvil en marcha el vecino de esta ciudad Enrique Soriancho Chacón cayó al suelo, resultando con la fractura de la clavícula derecha y contusiones erosivas en la región escapular del mismo lado, siendo calificado su estado de pronóstico grave.

En el cortijo "G-lapagar", del término de esta capital, fué cecado por una caballería el obero de dicha finca José Algar Guerrero, que sufrió una herida contusa con gran hematoma en la cara anterior de la pierna derecha por su tercio superior, de pronóstico reservado.

Ayer tarde, en ocasión de estar jugando en el Colegio de los Salesianos, el niño de catorce años D. niel Padilla Barrios se cayó al suelo, causándose una contusión en el ojo izquierdo con probable fractura de epítoclea.

Solead Márquez V. I. sco, cuestionado con su convecina Rosario Lucena Luque, a la que dió un mordisco, causándole una herida de pronóstico leve, en el antebrazo izquierdo, como así mismo varias erosiones.

Todos estos lesionados fueron asistidos en la Casa de Socorro.

La opinión de los auténticos armadores británicos ante los siniestros de los buques contrabandistas

Uno tras otro hemos venido reproduciendo los juicios que el tráfico con la España roja que realizan algunos buques efectiva o nominalmente británicos, merece de quienes poseen más elementos y títulos para apreciarlo.

Entre tales juicios destacan el autorizadísimo del Almirante de la Marina de S. M. Británica, Mr. Roger Keyes y en otro orden de cosas, el del capitán contrabandista H. Mantis.

A ellos debe agregarse uno de altísimo valor: el de una de las primeras figuras del mundo de la navegación, Lord Essendon.

En sus oficinas de Leadenhall acaba de celebrarse la junta de accionistas de la importante Compañía "Furness, Withy & Company Limited", presidida por Lord Essendon, el cual pronunció en ella un discurso analizando las actividades de la Compañía y la situación en que, en términos generales, se desenvuelve la navegación mundial.

Los párrafos del discurso que se refieren al tráfico con la España roja, son los siguientes:

«Al pasar de lo particular a lo general me encuentro en la dificultad de determinar dónde empiezan, desde una manera real, a tener carácter general nuestros intereses. El conflicto de China que no nos ha afectado directamente, ha motivado la inversión de una cifra considerable de toneladas en servicios especiales. Observaciones similares pueden formularse respecto al conflicto de España. A nosotros no nos concierne directamente el tráfico español y es una interesante reflexión la de que la controversia suscitada por el bombardeo de buques británicos ha sido de naturaleza grandemente política. La mayoría de los armadores no han dudado en adoptar el punto de vista que yo sostengo, o sea el de que aquellos armadores que con plenitud de conocimiento de la posibilidad de avería o de pérdida de sus buques deciden correr tales riesgos no pueden quejarse de las consecuencias.»

«El Gobierno ha hecho todo lo que de él cabía esperarse: atendidas las actuales circunstancias, para proteger la navegación británica en alta mar. Los negocios a los cuales dichos buques se

dedican son legítimos en la medida en que están en concordancia con los acuerdos de no-intervención: las tripulaciones aceptan con libérrima voluntad, los más altos salarios que se les ofrecen: los armadores aceptan primas altas por cubrir riesgos que es obvio deben reputarse peligrosos y aunque todo el mundo deplore el hundimiento de buques y las pérdidas de vidas que se producen, de las cuales los causantes son responsables, yo no juzgo—tal es mi opinión—que exista motivo justificado para que el Gobierno adopte medidas drásticas por las que abogan algunos sectores y las consecuencias de las cuales es fácil prever que serían serias complicaciones.»

Las palabras de Lord Essendon constituyen un exponente del criterio de los auténticos armadores británicos. Existe una zona de peligro, de aventura y a ella movidos por la atracción de salarios elevados; de enormes primas de seguro, de flotes ya olvidados desde muchos años son llevados unos buques tripulados por unos hombres. El riesgo es previamente conocido. Si se produce el siniestro no cabe pedir a nadie que se solidarice con la conducta de quienes a nadie solidarizaron con sus beneficios esperados.

Los que se escandalizan ante los siniestros, son tan solo los que con su codicia les han hecho posibles y los que a través de ellos buscan como ha dicho Lord Essendon, finalidades de tipo político. Tales protestas, las de unos y de otros, no son sinceras, no son las reacciones de quienes ven y juzgan los acontecimientos con imparcialidad. Quienes los formulan son parte en causa.

Digamos, como término de este artículo, que Lord Essendon es una de las primeras y más prestigiosas figuras de la navegación mundial. No sólo dirige los negocios de la "Furness, Withy & Company Limited" y de otras importantes empresas, sino que además es el director de la primera Compañía de navegación del mundo; "The Royal Mail". Su opinión es pues una de las más autorizadas que pueden pronunciarse sobre el tema.

Las operaciones en Extremadura

En las alturas de Cabeza del Buey ondea la bandera nacional

En la jornada de hoy se ha acrecentado la victoria de las fuerzas nacionales que operan en este sector.

No hace mucho tiempo visitó este frente el famoso Miaja y excitó a sus milicianos a que defendieran el terreno palmo a palmo, marchándose inmediatamente a Madrid, pensando que de permanecer por estas tierras podría ser sorprendido por nuestros soldados.

Los consejos de Miaja no han servido de nada, como lo demuestra la constante progresión de las tropas de los Ejércitos del Centro y de Sur.

Nuestra infantería se ha batido hoy con la misma bravura de siempre, asaltando las sierras de la Osa y del Calvario que el enemigo tenía bien defendidas y que quedaron en nuestro poder.

A la operación cooperaron muy eficazmente la artillería y la aviación.

Muchos milicianos rojos se rindieron poniendo las armas en alto a la llegada de nuestros soldados, y otros, completamente desmoralizados se dieron a la fuga, abandonando los fusiles, armas automáticas y todo el material que tenían.

En una posición fué sorprendido un grupo de rojos que se defendía con escopetas de todas las épocas.

«Última hora de la tarde nuestras fuerzas habían ocupado todas las alturas que rodean el importante pueblo de Cabeza del Buey, siendo izadas en aquellas la bandera nacional.»

El frente en que se ha realizado la operación es muy extenso y en profundidad alcanza el avance unos doce kilómetros.

A este paso dentro de muy poco tiempo quedará completamente libre del poder marxista toda Extremadura.

Franco es la personificación del honor, de la ecuanimidad, del heroísmo, de la corrección y del patriotismo.

Central Nacional-Sindicalista de España

Sindicato de Alimentación.—Sección de Hostelería.

AVISOS

Por el presente se ordena a todos los camaradas relacionados a continuación, se presenten sin excusa ni pretexto el día 12 del corriente, a las cinco de la tarde, provistos del correspondiente carnet, advirtiéndose que la falta injustificada será enérgicamente sancionada.

Francisco Sánchez Romero, Manuel Reina Hens, José Agudo Moya, Anibal Cuevas Jiménez, Manuel Pimilla García, Francisco García Cubero, Benito Bravo de la Roda, José Serrano Lesmes, Antonio Jiménez Burguillo, Antonio Moya Ríos, Francisco Pastor Vázquez, José Ariachó Lara, José Romero Pavón y Diego Jiménez López.

Vida de aletargamiento

Al escribir estos renglones, no lo hago por un capricho y menos por una distracción, ya que hay una razón poderosa que es la que me impulsa a hacerlo. El título que les doy no está escogido al azar, es el reflejo de estos renglones y éstos a su vez son, el reflejo de una época.

Desde hace muchos años, España ha estado viviendo en un estado de aletargamiento; no ha conocido ese fenómeno psicológico de la sensación, ni han llegado a lo más hondo de su alma esas fibras de emoción y de entusiasmo que hoy, revelan alborosas y juveniles en el corazón del pueblo español. Pudieramos decir que ha vivido en una fase de ensueño, cosa extraña si nos paramos a analizar geográfica e históricamente la psicología del carácter español.

Pero el 18 de Julio, fecha memorable para nuestra historia, un conjunto de hombres prestigio del Ejército español, envidia del mundo entero, unidos por la sola idea de la paz y engrandecimiento de su Patria, lanzaron a la calle a esos bravos soldados que hoy vierten su sangre, con la mayor entereza y patriotismo para reconquistar para siempre la dignidad y el decoro de nuestra Patria. Desde esa fecha es cuando el corazón de España vienen sintiendo los latigazos de la emoción, del entusiasmo de la alegría, como lo demuestran las continuas manifestaciones y los incansables aplausos de que son objeto nuestros heroicos soldados. Pero no es esto solo; hay otra cosa que para todo aquel que tenga espíritu observador no le pasará inadvertido y es, esa infancia que tan mal

trata fue, incluso en aquellas funciones más necesarias e imprescindibles de su vida, la educación e instrucción, deber supremo del Estado, mal, muy mal representado en los últimos años. Es verdad que esa infancia ha recibido una enseñanza. Pero ¿qué clase de enseñanza, la de la coacción y encausamiento al marxismo.

A partir del 18 de Julio, esa infancia retrasada y taciturna ha sufrido un cambio radical en un sentido progresivo; ha empezado a sentir su amor a España, conoce el concepto de Patria en su más amplio sentido, y hoy la vemos uniformada, ríesne y planicentera desfilan por las calles de la ciudad al grito de ¡Viva España!

Ya vemos que su transformación ha sido considerable; España no es ya una fase de ensueño porque no lo es esa juventud uniformada, que dejando sus juegos infantiles, aquello que constituye su riqueza espiritual, se pone al servicio de su Patria. España hoy vive y vivirá para siempre una vida de paz y de soiego, apartada de toda profecía ya que ésta no ha hecho más que llevarnos a la ruina moral y material y hoy lo que pide el pueblo español es un Estado fuerte y un Caudillo que rija los destinos de la Nación.

Esto ha sido el verdadero despertar de un pueblo después de una vida de aletargamiento, de tristeza y dolor, bajo el insulto y la amenaza, mientras un conjunto de hombres bisonaban desde el poder de ser patriotas y español es, patriotismo que solo ha consistido en el lucro y en el egoísmo, en la tiranía y en la infamia de convertir el nombre de España en un nombre suyo. Aturdad mente la clara inteligencia, el patriotismo y la energía de unos hombres han acudido a tiempo y España ha sido salvada de la tiranía roja y su nombre se pronuncia hoy con la misma dulzura y cariño que en épocas pasadas, cuando sus banderas se paseaban gloriosas por todos los ámbitos del mundo.

Juan José GOMEZ RAMIREZ

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan.

El jefe del Estado, generalísimo FRANCO

La estancia de las niñas musulmanas en Córdoba

Ayer por la mañana las cinco niñas musulmanas que el día anterior habían llegado a nuestra capital visitaron la Mezquita y después estuvieron en el Ayuntamiento para despedirse del alcalde don Antonio Coello, quien dispuso a las pequeñas visitantes todo género de atenciones.

Más tarde estuvieron visitando los jardines del Museo de Bellas Artes y la casa de los señores Romero de Torres.

La familia Romero de Torres acogió con la amabilidad en ella característica a las niñas musulmanas, obsequiándolas con preciosos ramos de flores.

Finalmente visitaron el Ropero de Auxilio Social y los comedores 1 y 4, instalado el primero en una calle céntrica y el otro en un barrio céntrico.

Acompañaron a las pequeñas viajeras sus profesoras, el jefe del servicio de Prensa y delegado del Turismo don Antonio Sarazá, la jefe provincial de la sección femenina de Falange y otras personas, entre ellas muchas señoras pertenecientes a dicha institución.

En todas partes fueron recibidas las niñas musulmanas con grandes demostraciones de simpatía, prueba evidente del afecto que siente Córdoba por el pueblo marroquí.

Las viajeras almorzaron en el Hotel Regina y seguidamente marcharon a Sevilla.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba

El Ilmo. Sr. Rector de la Universidad de Sevilla envía a esta dirección, con el ruego de que se publique en la Prensa local, la siguiente orden:

Universidad de Sevilla.—Aviso.—Siendo muchas las instancias presentadas en este Rectorado solicitando el amparo de lo dispuesto en el orden de 4 de Noviembre de 1937 e Instrucciones de 22 del mismo mes y año, la concesión de becas en Establecimientos privados de enseñanza, se anuncia para general conocimiento que, por disposición de la Superioridad, la convocatoria que determina las referidas disposiciones y por tanto el plazo de admisión de solicitudes, se demora hasta nueva orden, en razón a tenerse que practicar previamente determinadas informaciones en los Colegios privados de Enseñanza.—Sevilla 9 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Secretario general, Manuel F. López Guerrero.

Lo que se hace público para conocimiento de las personas a quienes pueda interesar.

Córdoba 11 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Director accidental, José Pérez Guerrero.

Segundo Aniversario del señor

D. Damián Quero Morente

Teniente del Regimiento de Infantería de la Victoria

Falleció en Málaga vilmente asesinado por las hordas rojas marxistas, el día 13 de Agosto de 1936 a los 27 años de edad

R. I. P.

Todas las misas que desde las ocho en adelante se celebren el sábado 13 del corriente, en la iglesia parroquial de San Miguel, incluso la de Requiem, se aplicarán por el eterno descanso de su alma, así como el Jubileo que en dicho día tendrá lugar en la iglesia del Convento de las Escalvas del Sagrado Corazón de Jesús.

Su esposa, hijo, padres, padres políticos, hermanos y demás parientes suplican una oración por su alma.

Información por Radio

El Consejo Superior de Beneficencia y Obras Sociales

Burgos 11.—Ha quedado constituido el Consejo Superior de Beneficencia y Obras Sociales.

A la reunión asistieron los consejeros don Javier M. de Bedoya, don Romualdo de Toledo, don Alfonso García Valdecasas, don José Alberto Palanca, don Mercedes Sanz Bachiller, don Andrés María Mateo, don Francisco Sepúlveda, don Manuel Martínez de Tena, don Santiago Gualar Poza, don Bartolomé Aragón, don Enrique Plá, don Daniel y don Gregorio Mondrego, don Jesús E. Ortega y don Vicente Gómez Salvo. Actuó de secretario don José Hernández.

El ministro dió posesión de sus cargos a los consejeros y pronunció breves palabras de saludo y exhortación a trabajar por la reforma y reorganización de la Beneficencia española, teniendo en cuenta para esta labor los factores políticos, técnicos y sociales. Quedaron designadas las ponencias que han de actuar en la Beneficencia pública, en la privada y en las obras sociales, las que prepararán el material para la próxima reunión.

El Congreso de Obras Públicas

Santander 11.—Reunióse el Comité Ejecutivo del Congreso de Obras Públicas que se celebrará en Santander del 19 al 27 del actual.

El número de los congresistas pasa ya de los 600. En la reunión se ultimaron los detalles de la gira marítima que se celebrará el domingo 21 y se trató también de las conferencias generales del Congreso, entre las que figuran las del ministro de Obras Públicas, don José María Pemán, presidente de la Real Academia Española, don José Pemartín, jefe del Servicio Nacional de Enseñanza don Eugenio D'Ors, don Enrique Suñer y don Vicente Machimbarrena.

También concurrirán numerosas delegaciones de Alemania, Finlandia, Italia, Polonia, Portugal y otros países.

Cesan las hostilidades entre Rusia y el Japón

Tokio 11.—En virtud de un acuerdo firmado anoche en Moscú entre el comisario de Negocios Extranjeros, Litvinof, y el embajador del Japón, hoy ambas potencias circularon las órdenes necesarias para que las fuerzas cesen en las hostilidades y se retiren a un kilómetro del territorio en litigio.

El armisticio ha entrado en vigor a las doce del día. Según el acuerdo a que se hace referencia, inmediatamente comenzarán las negociaciones para la delimitación de fronteras, en la que intervendrá una Comisión de técnicos rusos, japoneses y manchúes.

NOVIO RESTAURANT DE MIGUEL GONZ
Marqués de Bell, núm. 5. (Antes Morillas)
Teléfono 5555
Plato del día: Ternera con pisto manchego.

PLAZA DE TOROS

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA
HOY VIERNES.—Desde las NUEVE Y MEDIA de la noche.—NUESTRA HIJITA, película «Fox», en español, interpretada por la encantadora estrella infantil, Shirley Temple.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'30.—Especial para señoras, 0'15.—Domingo.—Extraordinario programa: «HOMBRE O RATÓN», graciosa comedia «Artistas Asociados» por el celebrado actor cómico Eddie Cantor.—Además estreno en Córdoba de LA SOMBRERA MISTERIOSA.—La más fantástica de todas las series.—Doce interesantes episodios.—Lunes 15.—Continuación de LA SOMBRERA MISTERIOSA y la gran película «Paramount» en español, CANCION DE CUNA.

PARQUE RECREATIVO

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono 1750
LOCAL DE VERANO.—HOY VIERNES.—Desde las nueve en punto de la noche.—Grandioso programa nacional.—Última y definitiva proyección de la película Cifesa, titulada ES MI HOMBRE, con Valeriano León y Mary del Carmen.—Sillas, 0'80.—Especiales para niños militares, 0'50.—Mañana sábado, la producción nacional, EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR.—Lunes, festividad de Nuestra Señora de la Asunción, NOBLEZA BATURRA, con Imperio Argentina y Miguel Ligeró.
TEATRO DUQUE DE RIVAS.—El domingo, a las cinco y seis y media, programa americano, EL VENGADOR DE LAS FRONTERAS.—El lunes, a las mismas horas, EL RENEGADO DEL OESTE.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'15.

COLISEO SAN ANDRES

El mejor local de verano de Andalucía.—Hoy viernes.—Desde las nueve en punto de la noche.—La gran película Warner Bros, titulada TODO O NADA.—Silla, 0'80.—Niños, 0'40.—Mañana sábado, la producción nacional, EL SECRETO DE ANA MARIA.—Lunes 15, por la Agrupación Lírica Cordobesa, LA DOLOROSA, a las once noche, con 35 profesores de orquesta.—Martes 26, por la Agrupación Lírica Cordobesa, LA CHIQUITA PICONERA, a las once noche, con 35 profesores de orquesta.—Las localidades únicamente se pueden adquirir en la taquilla del Coliseo desde esta fecha y a partir de las siete tarde.

CINE ALKAZAR LOCAL DE VERANO

HOY VIERNES 12 de Agosto de 1938.—Desde las NUEVE Y CUARTO.—Primer: Estreno del Noticiero «Fox» MOVIE TONE número 31. (Los últimos acontecimientos mundiales).—Segundo: Últimas proyecciones de la gran superproducción presentada por Atlantic Films, FELIPE DERBLAY, interpretada por Gaby Morlay, Henry Rolán y León Belieres.—Silla, 0'60.—Mañana, CASINO DEL MAR.—Domingo, CUESTA ABAJO.

TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165.—HOY VIERNES.—Desde las nueve y media de la noche.—Primer: Warner Bros presenta a Spencer Tracy y Bette Davis en 20.000 AÑOS EN SING-SING, hablada en español.—Segundo: Warner Bros presenta a Warren William y Loret Young en ENTRADA DE EMPLEADOS.—Silla, 1'00 peseta.—Mañana sábado, estreno en Córdoba del film Hispánico, EL EMPERADOR DE CALIFORNIA.

La Prensa norteamericana aplaude el acuerdo

Nueva York 11.—Los periódicos de esta capital se muestran muy satisfechos de que Rusia y Japón hayan llegado a un acuerdo, evitando de esta forma un conflicto internacional que hubiese tenido gravísimas repercusiones.

Chamberlain y Halifax conferencian

Londres 11.—La Prensa comenta en tonos de gran optimismo la conferencia celebrada anoche entre el primer ministro Chamberlain y el secretario del Foreign Office Lord Halifax.

Este describió al detalle las satisfactorias negociaciones de Lord Runciman en Praga para resolver el conflicto de los alemanes-sudetes.

La amistad italo-germana

París 11.—La Prensa recoge con gran interés los informes relativos a las relaciones italo-germanas.

Dice un destacado periódico parisién que Italia y Alemania son invencibles, estando de mutuo acuerdo y bajo el mando de Mussolini y de Hitler.

La huelga de los obreros portuarios de Marsella

Marsella 11.—Treinta navios mercantes están inmovilizados en este puerto por la huelga de los descargadores. Ayer fueron arrojados al mar 30 toneladas de uvas de Argelia que se pudrieron en las bodegas de un buque correo argentino.

La cuestión de los sudetes

Praga 11.—El presidente del Consejo checo se reunió anoche con la representación parlamentaria de los alemanes sudetes, examinando un proyecto con el fin de iniciar inmediatamente las negociaciones para un arreglo con el partido sudeta.

Muerte de Alvarez Builla

París 11.—En una clínica particular ha fallecido anoche el cónsul general rojo en París Plácido Alvarez Builla, que se hallaba enfermo desde hace algunos días.

Devaluación del franco

París 11.—El franco ha experimentado una nueva baja. La libra esterlina se ha cotizado a 179 francos.

El ministro de Hacienda se propone adoptar medidas enérgicas.

Mac-Donald regresa a Londres

Londres 11.—Regresó en avión el ministro de Colonias Mr. Malcolm Mac Donald para entrevistarse con Chamberlain y darle cuenta de la situación de Palestina y Malta.

SE ARRIENDA piso bajo para poca familia, en la calle Conde de Cárdenas, 17.—Razón en la misma.

SE NECESITAN dos ebanistas y dos carpinteros competentes. Razón: Mármol de Bañuelos, núm. 11.

¿Quiere usted MIL PESETAS?

Si va usted el sábado a la corrida nocturna podrá ganarse muy honradamente y mientras se divierte de lo lindo MIL PESETAS. Puede ser que usted «desprecie» los otros cinco regalos que la Empresa hace al público, ¿pero las mil pesetas? Seguramente que a estas horas tiene usted hecho ya el cálculo de la inversión de esa «fabulosa» suma por la que tantos españoles vienen suspirando casi desde que eran chicos.

Ahora puede usted satisfacer sus deseos. No falte usted a la nocturna del sábado, pero saque la entrada con tiempo por que las MIL PESETAS son muy atraentes y se va a acabar el papel en seguida.

Los cuatro héroes que saldrán al ruedo para lucir sus habilidades son José Mejía Ariza, «El Niño de la Merce», «El gran chiquito» y «Gallito de Marzo» que, según dicen los carteles, pasarán a cuatro reses de la antigua ganadería de García Pedrajas. Luego veremos si es verdad.

No olvide usted que uno de los regalos de la nocturna del sábado consiste en MIL PESETAS.

GACETILLAS

MONTE DE PIEDAD

El martes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal 1.ª durante el mes de Noviembre último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto empezará a las diez de la mañana.

LOS CALIFAS

«Los Califas» actuarán el próximo sábado en Alcalá de Guadaíra, el domingo en Sanlúcar, a beneficio de la Falange y el día 21 en Zaragoza, donde Paz Domínguez antes de presentarse como director de aquella, dará muerte en plan serio a dos becerras.

«Los Califas» costearán una misa a la Virgen del Pilar para pedirle por el próximo triunfo definitivo de las armas del Caudillo.

LESIONADOS POR MORDEDURAS

En la Casa de Socorro han sido asistidos: Antonio Armada Laguna, de herida contusa en el dedo medio de la mano derecha, de pronóstico leve, causada por mordedura de gato, y José Ortiz Prigo de análogas lesiones, por mordedura de perro.

MALOS TRATOS

La vecina de esta capital Amalia Prieto Navarro ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a José Peña, por haber maltratado a un nieto de la denunciante.

PESETAS QUE DESAPARECEN

En la Comisaría de Vigilancia ha presentado una denuncia Luisa Inigo Espejo contra Eugenia Espada Castro, por haberle hurtado la cantidad de 75 pesetas.

MORDIDA POR UN GATO

La niña de dos años Asunción Chamizo fué mordida por un gato, siendo asistida en la Policlínica municipal de una herida contusa, de pronóstico reservado, en el labio superior.

LA LOTERIA DE LOS CIEGOS

Número premiado en el sorteo de ayer: 131. Aproximaciones: 130 y 132. El sorteo se celebra a las siete de la tarde.

Paja de rastrojo

Se paga en la Porcelana a 1'20 pesetas la arroba.

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día

Hoy: Santa Clara, virgen y fundadora. Mañana: Los Santos Hipólito y Casiano, mártires.

Jubileo circular

Hoy, en la parroquia de San Lorenzo, en sufragio de doña Soledad Córdoba García. Mañana, en la misma parroquia, por intención de doña María y doña Santos Gómez Arias.

En Santa Cruz

En este convento las religiosas Franciscanas Clarisas tendrán función solemne a su excelsa Madre y fundadora Santa Clara de Asís, a las nueve de la mañana.

El sermón estará a cargo de un reverendo Padre del Corazón de María.

En Santa Ana

El martes día 16 del corriente, festividad del glorioso patriarca San Joaquín, habrá solemne función religiosa a las diez de la mañana, estando el altar y púlpito a cargo de los Reverendos P. dres Carmelitas Descalzas. Esta fiesta es costeada por una señora devota del Santo Patriarca.

En San José

(Campo de la Verdad)
El próximo domingo 14, a las nueve de la mañana, se celebrará en esta parroquia la misa y ejercicio que todos los segundos domingos de mes dedica a su titular la Hermandad del Santísimo Cristo del Descendimiento.

Se ruega a todos los cofrades y fieles en general su asistencia a tan piadoso acto.

SE ARRIENDA un piso bajo. Se vende una casa y un piano. Razón: Encarnación; 4, principal, derecha.

Cámara Oficial Agrícola

De gran Interés para labradores y ganaderos.—Granos para pienso

Este organismo, velando por los intereses de los labradores y ganaderos de la provincia, dirigido al señor Coronel jefe de Intendencia militar de la 2.ª División, una comunicación de que al adoptarse medidas sobre el comercio de los granos llamados de pienso, se tuvieran presentes las necesidades de la ganadería y de la siembra, a cuya comunicación ha contestado con el siguiente oficio:

«Tengo el gusto de comunicar a V.S. que en el Boletín Oficial de Estado número 35 de 4 de J. co riente mes, se ha publicado una Orden de la vicepresidencia de la Nación, regulando todo lo que afecta a existencias y transacciones de cebada, avena y paja de cereal, quedando, por consiguiente, resuelta la crítica situación de labradores y ganaderos a que aludía su distinguida autoridad.

Dios guarde a V. S. muchos años.—Sevilla 8 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El coronel jefe, Lorenzo Trujillo.»

Referida Orden dispone, entre otros extremos de gran interés, que los tenedores de cebada, avena y paja de cereal quedan obligados a presentar en el Ayuntamiento del término municipal donde fengan sus existencias antes del día 15 de Septiembre próximo, duplicada declaración jurada de las mismas, en impresos que facilitarán gratuitamente dichas Corporaciones.

Provisionalmente queda a disposición de la Intendencia militar el 40 por 100 del total de las existencias de cebada en poder de los tenedores, y el 25 por 100 de la totalidad de existencias de avena y paja de cereales, estando libre el comercio de los productos a que afecta esta Orden para las cantidades no comprendidas por los porcentajes reñidas para Intendencia militar.

Se considera ilegal el comercio de estos artículos no declarados previamente y se fija una escala de precios para los mismos.

Córdoba 10 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El presidente, Riobóo.

Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados

Se saca a concurso la construcción de un Comedor para los obreros de esta fábrica, de 900 metros cuadrados de superficie, con arreglo al plano y pliego de condiciones que obran a disposición de los interesados en estas Oficinas todos los días laborables de 10 a 12.

Ayuntamiento de Córdoba

CEMENTERIOS

Cumplido el plazo de ocupación de las sepulturas de adultos que comprende el cuadro de San Zolito del Cementerio de San Rafael, se anuncia al público con el fin de que los familiares o personas interesadas puedan proceder durante los quince días siguientes al 14 del corriente mes, a la renovación de aquellas en el Negociado respectivo de la Secretaría Municipal, bien entendido que, transcurrido dicho plazo sin haberlo efectuado, se procederá a la exhumación de los restos mortales y su traslado al osario común.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Córdoba 10 de Agosto de 1938.—El Alcalde, A. Coello.

A LOS INTERESADOS

Los mozos nacidos en esta capital durante la anualidad de 1920 que se relacionan, deberán pasarse por el Negociado de Quintas de este Excelentísimo Ayuntamiento, para aclarar extremos de su mayor interés, advirtiéndoles que, caso de no poder hacerlo estos personalmente, deberán encomendar dicha diligencia a personas de su familia:

Juan Harriero Medina, hijo de Isabel y Francisca; Bernabé Hernández Arrabal, de Fulgencio y Matilde; José Hernández Junquito, de José y Julia; Manuel Hernández Marzo, de Juan y Antonia; Francisco Hernández Zorro, de José y Rafaela; José Loreto Herrera Muñoz, de Amador y Fuensanta; José Herrera Repullo, de Adolfo y Antonia; Luis Clemente Herrera Repullo, de Adolfo y Antonia; José Hidalgo Martínez, de Diego y Carmen; José Hidalgo Moyano, de Francisco y Carmen; Antonio Hidalgo Parejo, de Francisco y Paz; Manuel Hidalgo Recio, de Joaquín y Cándida; Juan Hurtado Bellido, de Manuel y Rafaela; Rafael Huertas Pérez, de Modesto y María.

Teodoro Juan Ibáñez Mellado, hijo de José y Dolores; Francisco Iglesias González, de Francisco y Rafaela; José Illescas Melendo, de Rafael y Amelia; Antonio Infante Gutiérrez, de Andrés y Francisca; Isidoro Invernó Casado, de Isidoro y Concepción; Angel Izquierdo Luque de Sebastián y Pilar.

Lucas Jaén Zamora, hijo de desconocidos; Indalecio Jarabá Montilla, de desconocidos; Manuel Jeremías Jorge, de Francisco y Eloise; Miguel Jiménez Ariza, de Marcelo; Felipe Jiménez Barón, de Rafael y Bermuda; Manuel Jiménez Cámara, de Manuel y Emilia; Rafael Jiménez Carrasco, de María; Rafael Jiménez Entrenas, de Rafael y Concepción; Antonio Jiménez García, de Leopoldo y Juana; Francisco Jiménez García, de Bartolomé y Francisca; Francisco Jiménez Garrido, de Francisco y María; Manuel Jiménez Gómez, de Consuelo; Rafael Jesús Jiménez Guerra, de Rafael y Pilar; Francisco Manuel Jiménez Guerrero, de Manuel y Visitación.

(Continúa)



¡¡¡...Enfermos del Estómago...!!!

Úlcera, irritación de la mucosa (catarro gástrico), acidosis rebelde, digestiones dificultosas, aliento fétido, y cualquier otro trastorno gástrico, desaparecen, tomando

E F E T I N A L

DE VENTA EN FARMACIAS
Preparado en los
LABORATORIOS E. F. E.
Menéndez Pelayo, 10 SEVILLA

Delegación provincial de Trabajo de Córdoba

Orden del día 11 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal, para los empresarios y trabajadores, oficinas y registros de colocación obrera y Alcaldías de esta provincia.

CONTRATOS DE APRENDIZAJE

Se recuerda la obligatoriedad de establecer en contrato escrito todos aquellos pactos de patronos, empresarios o maestros con sus aprendices, tal y como se dispone en el artículo 1.º del Código de Trabajo (23 de Agosto de 1926) ley de 9 de Septiembre de 1931.

Por las Oficinas y Registros de Colocación se llevará el registro de aprendizaje en la forma prevenida en dicha ley, a cuyo efecto los contratos se extenderán por triplicado, recogiendo la Oficina correspondiente una de las copias y visando las otras dos para los interesados.

Por las Alcaldías y autoridades que tengan en su poder libros y antecedentes relacionados con esta materia se entregará, bajo inventario, a los mencionados organismos oficiales de Colocación Obrera.

Lo que se hace público para general conocimiento y el más exacto cumplimiento.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España! Córdoba 11 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Delegado provincial de Trabajo, J. Lepe.

Servicio de «Reincorporación al trabajo».—Orden general para los Ayuntamientos y empresarios de esta provincia

La orden ministerial de 14 de Octubre de 1937 («B. O. del Estado» de 16 del mismo mes) en su artículo tercero dicta las obligaciones que corresponde cumplir a todos los empresarios que «hayan tenido o tengan en lo sucesivo algún profesional, empleado u obrero movilizado», especialmente la relativa a la presentación en los respectivos Ayuntamientos de las declaraciones juradas duplicadas pertinentes, según el modelo que publica el «Boletín Oficial del Estado» de primero de Noviembre de 1937.

Se advierte a los empresarios de que esta obligación persiste en tanto se produzca militarización o movilización de cualquiera de sus empleados y trabajadores, por lo que deben enviar dichas declaraciones cada vez que se produzca esa situación, si ya no las hubieran presentado.

A los quince días siguientes a este aviso, el Servicio de Inspección de esta Delegación, iniciará las visitas procedentes a la comprobación del cumplimiento de estas órdenes y se impondrán severas sanciones a los infractores.

Se recuerda, así mismo, a los Ayuntamientos, el cumplimiento riguroso de los trámites que establece la referida orden de 14 de Octubre de 1937 (Reincorporación al Trabajo).

Lo que se hace público para conocimiento y exacto cumplimiento.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España! Córdoba 10 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Delegado provincial de Trabajo, J. Lepe.

TRIBUNALES

Consejo de guerra
Ante el Consejo de guerra permanente de esta provincia se vió y falló ayer la causa instruida contra Manuel Méndez, por el delito de rebelión.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.
—Don J. Ordóñez, 1 vagón; don J. Ruiz, 1; señor Barba, 1; don S. García, 1.—Total, 4 vagones.

EL SEÑOR

D. Pedro Zapatero Vicente

Adorador Nocturno, Veterano de Jesús Sacramentado, Presidente que fué de la Sección de Córdoba, Fundador de varias de la Diócesis y Vocal del Consejo Superior de la Adoración Nocturna Española

Descansó en el Señor el sábado 16 de Julio de 1938, festividad de la Santísima Virgen del Carmen

R. I. P.

La propaganda revolucionaria y bélica del comunismo

Los suministros a la España roja

El ingeniero Hermann Tettschlach, que ha vivido en la Unión Soviética desde el año 1930 hasta abril del presente año, hace públicas sus impresiones sobre la propaganda revolucionaria y bélica del comunismo en un artículo que a continuación resumimos.

El increíble ataque del bolchevismo en España, sólo es posible comprenderlo cuando se han oído en boca de los más caracterizados dirigentes de la Unión Soviética las intenciones revolucionarias y bélicas del régimen comunista.

En un Congreso de los obreros dedicados a la construcción de maquinaria celebrado en octubre de 1932 y al que tuve ocasión de asistir expuso el conocido colaborador de Stalin, Kiroff, en aquel entonces Secretario del Partido en la región de Leningrado y al mismo tiempo miembro del Büro Político, más tarde asesinado, lo que sigue: «Tan pronto como se declare la guerra, la flota roja del Báltico ocupará los puertos alemanes, y el Ejército rojo invadirá el territorio alemán. Los Estados bálticos y Polonia dejarán de existir y se hará entonces realidad en todos los países de Europa la revolución mundial».

Esta amenaza fué hecha en una época en que la situación de Alemania era de por sí peligrosa. La guerra civil estaba preparada por los comunistas, el levantamiento armado pronto a estallar y el camino abierto al Ejército rojo.

Al ser derrotado el comunismo en Alemania el plan de Moscú, por lo que se refiere a la Europa central, ha fracasado completamente, y por eso se han intensificado los manejos y trabajos del comunismo en otros países y especialmente en España ha logrado el éxito inicial apetecido.

En cuanto a la intervención bélica de los soviets en España, he podido ver en Odesa y Nikolajew durante los años 1936 y 37, cómo se ejecutaba la carga de los barcos destinados a la España roja. Con asistencia de delegaciones de las fábricas se cargaban en los barcos algunas toneladas de harina o conservas, y por la noche—sin la presencia de aquellas legaciones obreras—las gruas dejaban caer en los bodegas de los barcos los pesados tanques y cañones.

Para impedir que los habitantes de estos puertos pudieran darse cuenta de los embarques de material bélico, se celebraban, coincidiendo con ellos, ejercicios de defensa pasiva antiáerea. De este modo cuando uno de los barcos no llega a su destino, la Prensa soviética puede dedicarse a protestar hipócritamente contra el fascismo diciendo que siempre intenta hacer inútiles las medidas humanitarias de la Unión Soviética, y su inocencia pretenden probarla aportando el testimonio de las delegaciones obreras que presenciaban el embarque.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.
—Don J. Ordóñez, 1 vagón; don J. Ruiz, 1; señor Barba, 1; don S. García, 1.—Total, 4 vagones.

EL SEÑOR

D. Pedro Zapatero Vicente

Adorador Nocturno, Veterano de Jesús Sacramentado, Presidente que fué de la Sección de Córdoba, Fundador de varias de la Diócesis y Vocal del Consejo Superior de la Adoración Nocturna Española

Descansó en el Señor el sábado 16 de Julio de 1938, festividad de la Santísima Virgen del Carmen

R. I. P.

El Consejo Superior Diocesano de la Adoración Nocturna de Córdoba, ruega a todos los Adoradores activos, honorarios y amigos del finado que lo encomienden a Dios Nuestro Señor, aplicando la Comunión y asistiendo a las misas que en la Real Iglesia de San Pablo se celebrarán el primer sábado día 13, a las siete, siete y media, ocho y ocho y media, por cuyo acto de caridad les quedará muy reconocido.